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a pápanem fogadtia az amgol kövelet 
Parizsból jelentik, hogy a római bombázási szándékáról intormálja. Biz 

angol követ kihallgatást kért a pápá- tositani akarta a keresztény világ Ío 
tól, hogy az angolszászok Róma elleni jét, hogy a Vatikánt kikerülik. Jelen 

A 
ési kivánt ténni a kölni dóm véletlen- 
bombázásáról is. Anglia követével teg- 
nap közölték, hogy a pápa nem fogadja. 

C
 

Meszkva erélyes követelésére 
az angolok eltették lab alól Sikorszkit 
Az este a menekült lengyel kor- 

mány elnökének, Sikorszkynak halál- 
hirét közölték a rádióállomások. A 
lengyel miniszterelnök as Közép Kelet 
ről visszajövet Gibraltárban bombázón 
Hfoglalt helyet, hogy Londonba repüljön. 
A gép felszállása után még angol te- 

rületen lezuhant. Sikorszky lánya és 
kisérete, 16 személy odaveszett. Mára 
virradóra az esetről több részletjelen- 
tés érkezett. Valamennyi szerint a pi 
lóta megmenekült. A világsnjtő leple- 
zetlenül az angolokat azzal vádolja, 
hogy Sikorszkyt eltették láb atót. Leg- 

ujabb magyarázat szerint a Szovjet 
erélyes követelésére. Sikorszky ugyanis 
a Szovjettel addig nem volt hajlandó 
tárgyalni, mig magyarázatot nem ad a 
Szmolenszk környékén meggyilkolva 
talált lengyel tisztek sorsácól. 

Törökország vizei felől jósolja 
az anyolszászok pariraszállási 

A világsajtó érdeklődésének köz- 
pontjában ma is az angolszászok part- 
raszállási kisérletének kérdése áll. A 
török lapok azt irják, hogy csalhatat- 
lan tünetek szerint a partraszállást a 
Földközi tenger legkeletibb vizeiről 
fogják megkisérelni. Most folyik 
előkészületek utolsó intézkedéseinek 
végrehajtása. A partraszállás előtt a 
kijiszemelt területek fölött mindenek 
e őtt a bombázók fognak megjelenni. 
A török lapok szerint a partraszállást 
azért akarják a. Balkánon megkisérelni, 
mert ugy vélik, hogy e területeken a 

partraszállás hirére partizánakciók kez 
dődnek. - A belgrádi rádió az este 
olyan bhirek terjesztésére hivta fel 
hallgatói figyelmét, melyek szerint a 
németek Bulgáriába megszámlálhatat 
lan repülőt irányitottak. 

Agörög király Kairóból 
a görög néphez beszélt 
Eilsősorban az angolszászok azok, 
akik a Balkánt szeretnék feltüntetni, 
mint a partraszállási kisérlet első pont- 
ját. Valószinüleg ezt a célt szolgálta 
az is, hogy György görög királyt Kai- 
róban a rádió mikrofonja elé állitották, 

aki Kréta sziget lakóihoz beszélt. Azt 
mondta nekik, hogy ne támogassák a 
megszálló csapatokat, ha rövidesen 
megindul a három hónap óta előkészi- 
tett akció, mely Görögország felszaba- 
ditását célozza. Lapmegjegyzések sze- 
rint lehet, hogy az angolszászok való 
ban itt készitik elő az első partraszál- 

lást, de lehet az is, hogy e bejelenté- 

az 

azt higyje 

seikkel másfelől akarják a figyelmet 
elterelni. Berlin mindehheoz azt a meg- 
jegyzést füzi, hogy a tengely mioden 
ponton készen áll. annyival is inkább, 
mert a 
ponton várják. Itt jelentjük meég, hogy 

partraszállás megkisérlését több 

isérletét 
svájci közlés szerint angolszász 
tők tegnap Kréta fölött jártak. 
dulákat szórtak le, melyben a 
got a német megszállók sz 
szólitják fel. 

repü- 
Röpcé- 

lakossá- 
abotálására 

Olaszország a végsőkig ellenáll 
A fasisztapárt igazgatósági ülé 

a Duce még napokkal ezelőtt 
beszédet mondott, melynek 
csak tegnap hozták nyilvánosságra. 
Ugy látszik várták, hogy a helyzet! 

én annak 

nagy szerint Olaszország a végsőkig ellenáll, 
tartalmátkülönbékét nem köt, 

közlésére megérik. A beszéd 

mert ez érdeke 
ellen való volna. 

A francia mimiszterelmök is beszélt 
az angyolszászok pamriraszaállási 

számdékáról 
Az angolszászok várható partra 

szállási kisérletének kérdéséről Laval, 
francia miniszterelnök is beszélt. Min 
denekelőtt kijelentetteé, hogy meggyő- 
ződése szerint a német népet nem le- 
het legyőzni. Európa sohasem kerülhet 
azok kezébe, akik máshonnan jönnek. 
Biztos, hogy az angolszászok több 
ponton támadnak. Az ellenállás a fran- 
ciák erkölcsi és politikai kötelessége. 
Aki erről megfeledkezik, annak tudnia 
kell, hogy az angolszászok partraen 
gedésével Franciaország végleg elvesz- 
tené a háborut. Laval beszédében az 
amerikaiakat hipokritáknak, kétszinüek 
nek mondotta. Washington mindenki 
vel tárgyal. A szabadkőmüvesekkel, a 
szociálistákkal, a nemzeti franciákkal. 
eszi ezt azért, hogy valamennyiük 

,hogy az ő támogatásukkal 

Francisországot szolgálják. Ezeknek a 
tévelygőknak tudniok kell, hogy Európa 
legyőzhetetlen s azt Európa egyetlen 
pemzetének sincs joga kiszolgáltatni 
idegen érdekeknek. Németország nem 
fogja magát megadni, nélküle pedig 
Európa semmit sem csinálhat. Laval 
még azt mondta, hogy az angolszászok 
hiába várják győzelmüket bombázóik 
akcióitól. 
Romnánia is hisz 
a tengelygyőzelemben 

Jelentettük már, hogy Antonescu 
Mihály. a román kormány helyettes 
elnöke Olaszországban jár. Járt a pá- 
pánál is fogadta az olasz király is. 
Antonescu tegnap elhé gyta Olaszor- 
szágot. A határról a s Ducehoz táviratot 
intézett. Ebben annak a hítének ad ki- 
fejezé st, hogy a ter igely vŐ fog 

gyoz il



A fürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt 
augusztus 1-ig szünetel 

Ezek a legujabb husárak 
Vágómarhából kitermelt huséri és 

melléktermékelért a kijelölt iparosok ál 
tal szedhető legmagasabb fogyaszítói 
árak az ország területén a kövelkezők : 
marhahus (hátszin, rostélyos, f(artő, 
felsál, lapocka, tarja, lábszár, nyak, ol- 
dalas, szegy és gulyáshus) szokásos 
darabolásban, a benne levő csonital, 
minden nyomadék nélkül 5.10 P.. bivaly 
hus (hasonlóképpen) 4.70 P., csontos 
marha vesepecsenye 7.60 P., csontos 
bivaly vesepecsenye 5.30 P, tisztitott 
marha vesepecsenyel0 P., tisztitott 
bivaly vesepecsenye 8.40 P, marha 
és bivalyfarok 3 P., marha- és bivaly 
máj 3.20 P., marha és bivalynyelv to 
rokkal 5 P., tisztitott marha és bivaly 
nyelv nyersen ó P., marha és bivaly- 

Harc a zsarnoki angol 
uralom ellen 

Malálji kalózok 
tüdő 1.60 P., marha- és bivalylép, sziv 
és vese 2 P. kilónként, marha és 
bivalytej velővel darabonkint 11.50 P., 
marha és bivalyvelő darabonkint 1.90 P.- 
2.10 P., marha és bivalyfej kicsonto 
zolt husa 3.40 P., tisziitott pacal és 
orr 1.60 P., marha- és bivalytőgy 
1.50 P., marha és bivalycsont fehér 
1.70 P., vörös O.17 P., marha és 
bivalyin kilónkint O.90 P., marha és 
bivalyvér lilerenkint O.40 P. A fentebb 
fel nem sorolt vagy felsoroltaktól eltérő 
elnevezéssel forgalomba hozott marha- 
és bivalytermékek kilogrammonkint 
0.90 P. 

A tisztitott vesepecsenye kivételé 
vel 10 dekánkint legfeljebb 2 deka 
nyomtaték hozzáadásával a csontnél- 
küli marhahus kilogrammonkint legfel- 
jebb 5.10 P., a csontnélküli bivalyhus 
kilogrammonkint 4.70 P. 

A tüstölt és főtt marhahus legma 
gasabb fogyasztói ára a következő : 
füstölt marhahus a benne levő csont 
tal é.60 P., ugyanaz főzve 9.20 P. 
ugyanaz csont nélkül 7.60 P., főzve 
10.50 P., füstölt marha nyelv 7.90 P., 
főzve 11 P. kilénként. A fel nem sorolt, 
vagy a felsoroltaktól eltérő elnevezés 
sel forgalomba hozott füstölt, illetőleg 
füstölt főtt marhahus : füstölt 1.20 P., 
főtt 1.70 P. kilónként. 

A borjuhus és vágott borju mellék 
termékei legmagasabb fogyasztól árai 
a következők : borjuhus, lapocka, kersi, 
vesés, tarja, nyak, mell, lábszár, pör- 
költnek való hus, szokásos darabolás 
ban a benne levő csonttal minden nyo 
maték hozzáadása nélkül 5.40 P, bor- 
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jumáj Ó P, borjufej velővel és nyelv 
vel 1.50 P., borjufejhus 3.70 P., borju 
fejcsont O.830 P., borjunyelv 530 P. 
kilónként, borjuvelő da rabonkint 2.50 P., 
borjutüdő 2.70 P. kilónként, borjufo- 
dor és pacal borjunkint 1.20 P., borju 
láb bőr nélkül darabonkint O.40 P. 
kilónként, borjugyomor darabonkint 1 P., 
borjucsont O.70 P. kilónként, borjuvér 
literenként O.40 P., borjubél borjunkint 
0.80 P., borjugyomor szárított 1.50 P. 

Forró égövi vidék 

Maláji kalózok 
kilónként, borjuhólyag O.10 P., teljes 
borjubél borjunkint 3 P. A (en- 
tfebb fel nem soroli vagy a felsorol 
taktól eltérő elnevezéssel forgalomba 
hozott borjutermékek kilónkint 090 P. 

A csontnélküli borjuhus 10 dekán 
kiat legfeljebb 2 dkg. nyomtaték hoz 
záadásával kilónkint legfeljebb 5.40 P. 
fogyasztói áron hozható forgalomba. 

A juhhus, bárányhus és mellékter- 
mékeinek legmagasabb fogyasztól ára 
a következő : vágott bárány bőrben vagy 

bőr nélkül belső szervekkel, 
lábbal, vagy belszervek illetőleg fej, 
láb nélkül, 1. osztályu 3.70 P., II. o. 
3.20 P. kilónként. Juhhus a benne levő 
csonttal, minden nyomatók hozzáadása 
nélkül, I. o. 4.50 P., Il. o. 3.70 P., 
bárányhus benne levő csonttal minden 

Titokzatos élet 

Maláli kalózok 
nyomaték hozzáadása nélkül I. o. 5.10 
P., II. o. 4.20 P., füstölt juhhus (birka- 
hus) I. o. 5.70 P., II. o. 4.80 P., (üs- 
tölt és főtt juhhus (birkahus) I. o. 8 P., 
II. o. 6.80 P., füstölt bárányhus I. o. 
6.50 P., II. o. 530, füstölt és főtt 
bárányhus I. e. 8.80 P., II. o., 7.30 P., 
juh és bárány belszervek I., II. oszt. 
1.80 P., juh- és bárányfej és láb, vala- 
mint a fentebb fel nem sorolt, vagy 
felsoroltaktól eltérő elnevezéssel forga- 
lomba hozott juh és báránytermékek 
I., M. osztályu kilóarammonként 1 P. 

10 dekánkénit legfeljebb 3 deka 
nyomaték hozzáadásával csontnélküli 
juhbus I. o. 450 P., II. o. 3.70 P., 
csontnélküli bárányhus I. o. 5.10 P., 
II. o. 4.20 P. kilónként. 

fejjel és 

Mit kell tudnia 
a sazdálkodónak 
a sazdakönyvről 
A községi előljáróság minden gazdál- 

kodó részére gazdakönyvet állitott ki. A gaz- 
dakőnyv a gazdalajstrom adatait, a gazdál- 
kodó családtagjaira, alkalmazottainak létszá- 
mára, vetésterületére és állatállományára 
vonatkozólag Semondott adait tartalmazza. 

Az a gazdálkodó, ak! szántóterü- 
lettel rendelkezik, azonban gazdakönyvet 
nem kapott, köteles a községi előljáró- 
ságtól gazdakönyv kiállitását kérni. 

A gazdakönyv a beszolgáltatási köte- 
lesség teljesitésének nyilvántartására szolgál. 
Ebből következik, hogy az abba bejegy- 
zett adatokat esak a nyilvántartó ható- 
ság változtathatja meg. 

A gazdakönyv 12. oldalán ,„A beszol- 
gáltatási kötelesség teljesitése" cimüű táblá- 
zat kitöltése a következőképen történik ; 

az átvételre jogosító kereskedő 
beirja az átvétel hónapját és napját, a ter- 
mény megnevezését, minőségét, tisztaságát 
és mennyiségét, a vételijegy könyv és lap- 
számát, végül a vevő nevét; 

a községi előljáróság Irja be ugyan- 
ebbe a táblába a beszolgáltaiott termény 
sulyának megfelelő buzaegység számot az 

rovatban aszerint, I. II. vagy III jelzésü 
amint a beszolgáltatott termény kenyérga- 
bona, zsir vagy szabadválasztásu csoportba 
tartozik. 

Azt, hogy a gazdálkodó milyen meny- 
nyiségü kenyérgabona vámőrlésre jogo- 
sult, a gazdakönyv 16. tábláján jegyzik fel. 

A gazdakönyvet minden gazdának saját 
érdekében meg kelt őrizni, mert ennek alap- 

dján állapithatják meg, milyen mértékben tett 
eleget beszolgáltatási kötelességének. 
Az elveszett gazdakönyv másod- latának kiállitási dija 20 pongő 

főld tanyával. 
Ért. Horthy Miklós-ut 19. Bagosi Ferenc. 

Kiadó haszonbérbe 40 hold 

Uj szombati piculás 
kezdődött 
julius 1-jével az Önsegélyező Hitelszövet. 
ezetben, (Horthny M. ut. 14.) Íratkozzon 

be mindenki, mert a takarékosság ma 
nemzeti érdek s egyben önmaga és csa- 
ládjának jövő boldogulása. Minden tillérjét 
takaritsa meg és helyezze el az Önse- 
gélyező Hitelszővetkezetbe biztos fedezet 
és kamat mellett. 

————0 
ÁlLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10. Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hiírek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üvennek. 2 30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Ártolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

KEDD julius 6. 
2. edics gábnr táncegyüttese játszik. 
3. Budai Mandolinzenekar. 330 Gyermek- 
délután. 3.50 Délutáni muzsika. vely 
mesterek müűvei. 5.50, „Mihály bá," Agyag- falvi Hegyi István elenk ése. 6.10 karkos 
Jóska cigányzenekara muzsikál. 7. A Kis- 
faludyak szűlőföldjén. 8. Összefoglaló kép 
egy bombázott város gondozásáról. 8.15 
„Johann Strauss-est.: 10.10 Gáspár Lajos 
cigányzenekara muzsikál. 10.50 Tánczene. 

Megjelent a Ma ar Szárnyak 
legujabb száma. Ötéves ennállasái un- 
nepli ebben a magyar repülés népszerü 
folyóirata, mely 1938. juliusában indult meg 

lJaánossy István szerkesztésében. Számos ér- 
- tékes müszaki, sportvonatkozásu cikk, a ma- 

gyar repülők eseményeiről irott képes be- számólók teszik a lapot nemzeti repülés- 
űgyünk hü tükrévé. A lap ára változatlanul 
50 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
(VII. Király-u. 93.) készséggel küld.



Cs. Nagy Mihály földmüves 

Az István-műmalom változatlanul jó lisztet ad, 
őröl, darál és cserél 

A MAI NAP 

A HÖMÉRSÉKLET 
reggel ? órakor t 20 délben 4 27 fok volt 

Holnap: Szerda 

Julius 

7 
Kat. Cirill, Metód 

Prot. Ciril! 

Kállay Miklós mondotta: 
... A magyar egyéni és büszke — a 

barátainak mindent felajánl, életét, kincsét, 
szívét - még az ellenféllel is nemes és lo- 
vagias, de soha senkinek szolgája nem lesz ! 

.. Hitvallást tenni magunk mellett ma 
a legnagyobb kötelesség. Hogy itt, ahol 
állunk, mi vagyunk az ezeréves vezetők - 
a mi népünk, a fajtánk a legdolgosabb, a 
degbecsületesebb, hogy mi kaptunk a leg- 
többet a Nyugat szelleméből, de adtunk 1s 
degtöbbet - azt tudni, hinni és hirdetni a 
magyar hitvallás. 

—– Anyakőnyvi statisztika. Születés : 
napszámos 

deánya Mária ret. Házasságot kötöttek : 
Mayer Péter malomkezelő–Simon IHlonával, 
ifj. Szőke János m. kir. áll. kórházi mütő- 
szolga Bónis Máriával. Elhalt. 6CsNagy 
Mária ref. 2 napos korában. 

—– Farkasok garázdálkodnak a ha- 
vasokban. Csikszeredára jelentik, hogy a 
Hargita és a Keleti Kárpátok havasain lege- 
désző jószágokat farkasok támadták meg s 
jelentős károkat okoztak. 

– A japán-kinai háboru a hetedik 
év küszöbén - cimmel érdekes cikket kö- 
zől a Magyar Katonaujság eheti száma. A 
minden héten gazdag szöveg- és képanyag- 
gal meglelenő Magyar Katonaujság legujabb 
száma is méltán sorakozik fel az előbbiek- 
hez. A tizenkétoldalas, szines képes mellék- 
letes Magyar Katonaujság legujabb számu 
kapható mindenütt: ára 10 fillér. 

Uj fájdalomcsilapitó. Berlinből 
elentik : Az orvostudomány legnagyobb 
Meladatai közé tartozik a fájdalom kiküszö- 
bőlése. Sok betegség majdnem megoldhatat- 
dán feladatokat ró az orvosokra — bár az 
utóbbi évtizedek kutatómunkája olyan ered ményeket ért el, amelyeket a mult század- 
ban még remélni sem mert az orvostudo- 
mány. A legujabb fájdalomcsillapitó Dolatin 
méven ismeretes, állitólag azonnali hatással 
szünteti a legerősebb és a legmakacsabb 
fájdalmakat is, amelynek semmilyen káros 
mellékhatása nincsen, s igy jóval értékesebb 
mint az ópium és származékai. 
- Az állattenyésztést támogató 

Mőldmivelésügyi minisziérium akcióiról irt 
vezetőcikket Tóth Béla kunszentmiklósi 
aranykalászos gazda a Magyar Föld legujabb számában. A magyar falu képes hetilapja 
most már 24 oldalas terjedelemben jelenik 
meg és bőven tárgyalja a gazdákat erdeklő 
fontos daveket Érlékes szakcikkeket közöl. 
Egyes szám ára 16 fillér. Kapható az ujság- 
árusoknál és az IBUSZ-pavillonokban. Mu- 
tatványszámot küld a Magyar Föld kiadó- 
hivatala : Budapest, VII., Erzsébet-krt. 7 

- Értesités. Tisztelettel értesitjük a 
szabók és rokonszakmákbhoz tartozó szabó- 
mester tagjainkat, hogy ma, kedden este 8 
órára az Ipartestűület helyiségében fontos 

dolgozott termékek. A baromfit és a tojást a 
beszolgáltatási kötelezettségbe való beszámi- 

ügyben megjelenni sziveskedjenek. Vezetőség. 

Meskéselték Szucsigán 
Szucsigán László cipészt megké 

selték. Balaton Lajos cipész volt a 
késelő. Bicskáját Szucsigánba kétszer 
belemártotta. Szucsigán bal hónalja 
alatt serült meg. Az egyik szurás 
majdnem szivéig hatolt be, alig egy 
centiméter hljjával. 

Szucsigánt sérülésével a közkór. 

susztert 
házban kezelik. Sérülése előreláthatóan 
csak 21 napon tul gyógyul be, igy ké- 
selője, Balaton cipész tettéért sulyos 
testi sértés elkövetése cimén a törvény- 
szék előtt fog felelni. 

A késelés kártyázás közben történt 
Balaton cipész lakásán. Előzőleg egyik 
kocsmában borozgattak. 

Október vágén társvalla a törvényszék 
az élesdi erdő ügyét 

Az élesdi erdő ügyében a förvény 
szék tárgyalást tartott. Itélathozatalra 
nem került sor. Ujabb tárgyalás októ- 
ber 29 én lesz. 

Az élesdi erdő ügyében a helyzet 

az, hogy a Zichy grófok továbbra is 
rendületlenül azt kivánják, hogy a vá- 
ros által a román időkben megvásárolt 
erdőrészt visszakapják. 

- 

Mezőőrök őrzik 
a Szalonta alatt huzódó 

Szombaton jelentettük, hogy Sarkad- 
keresztur község egyik tanyáján fellépett a 
száj- és körömfájás. Megirtuk azt is, hogy a 
veszélyes zónából Szalonta, Barmódpuszta 
és Kötegyán kiesik. 

A zóna határán mezőőrök őrködnek. 
Ellenőrzik azt is, nehogy valaki a veszélyes 
zónából takarmányt vigyen Kötegyán, Sza- 
onta felé. 

—– A Szalontához tartozó ugynevezett 
Sziget nincs zár alatt. OÖnnan kocsik a 

veszélyes zóna határát 
veszélyes zónán át jöve igyekeznek elérni 
a sarkad-szalontai utat, ott ahol a kötegyáni 
ut torkolik be oda. A takarmányfélét minden 
kocsiról lerakják s azok csak ugy folytathat- 
ják utjukat. 

— Akadt, aki nem engedelmeskedett 
— mondja nekünk a mezőőr, de bizony én 
őt felirtam, majd ellátják a nótáját.. 

Biztosan igy lesz, mert bizony érthetet- 
len, hogy akadnak olyanok, akik nem értik 
meg a közérdeket. 

Koóés intézőt áihelyezték 
a kecskernéti vakodóhoz főnöknek 
Koós Andor államvasuti intéző a fel- 

szabadulás után került Szalontára. Dél-Erdély- 
ből jöttide s a vasutnál jelentkezett szolgálat- 
tételre, Itt rövidesen intézőnek nevezték ki. 

Most arról értesülünk, hogy Koós inté- 

zőt a nagyforgalmu kecskeméti rakodó-pálya- 
udvarhoz nevezték ki. Szalontára az ottani 
tőnök jön ide beosztottnak. Koós intéző, ki 
Szalontán csak barátokat szerzett, ma hagyja 
el Szalontát. 

A baromfit és a tojást is betudják 
a beszolgáltatási kötelezettségbe 

A közellátásügyi miniszter egy rende- 
lete alapján egy ma kiadott polgármesteri 
hirdetmény tudomására hozza a város közön- 
ségének, hogy a beszolgáltatási kötelezettség 
teljesitésébe beszámitható mindennemű élő 
és leölt baromti, továbbá baromtiból és tojás- 
ból előállitott tartósitott vagy egyébként fel- 

tás végett 1944. évi junius hő 30-ig kell a 
vásárlásra jogesitott kereskedőnek vagy 
vásárlónak vételre felajánlani. A beszolgálta- 
tási kötelesség teljesitésére csak élő és egész- 
séges és üres begyü baromfit lehet vételre 
felajánlani. Azok élősulyban legalább a kö- 
vetkező sulyt kell, hogy elérjék: a csirke 
1943. augusztus 31. napjáig 1 kg,, az emli- 
tett nap után 60 dkg., tyuk 1 kgr. gyöngyös 
80 dkg. pulyka 3 kg., hizott vagy hizlalt 
liba 5 kg. hizott vagy hizlalt kazsa 3 kg. 
Tavaszi keltésű libát és kacsát a keltetés 
évének szeptember hó 15. napja előtt a be- 
szolgáltatási kötelesség teljesítésére felaján- 
lani nem szabad. A beszolgáltatási köteles- 
ség teljesítésére csak ép héju, friss tojást 
lehet felajánlani. 

A kereskedő köteles a vételt az eladó 

gazdakönyvébe bejegyezni és a vételi jegyet 
kiadni. 10 kg nál kisebb mennyiségü baromti 
(a hizott liba és kacsa kivételével) vagy 
tojás vételénél a kereskedő vételi jegy he- 
lyett árubélyeget adhat az eladónak. Ebben 
az esetben a vételt a gazdakönyvbe beje- 
gyezni nem szabad, A gazdálkodó az össze- 
gyüitőtt árubélyegekkel havonta egyszer 
jelentkezhetik a városi nyilvántartó hatóság- 
nál, mely az árubélyeget átveszi és a boszol- 
gáltatást a gazdakönyvbe bejegyzi. 

Tavaszi keltetésű libát és kacsát a 
keltetés évének szeptember 15. napja előtt 
forgalomba hozni nem szabad. Eddig az idő- 
pontig a kényszervágásra kerülő libát és 
Hacsát nem szabad forgalomba hozni. 

Gazdálkodó közvetlenül fogyasztók ré- 
szére hizott (hizlalt) libát vagy kacsát nem 

adhat el. Baromfit és tojást hizlalás utján 
forgalomba hozni nem szabad. 

lelen rendelet kijátszása kihágást képez 

Csak tléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed 
hez ezeket használd! 

a Nagyszalontal Az Ujság- 
telefonszáma.
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TÜZ 1 

Külön dijakat is szednek 
muarhalevél kiállitása után 

Egy ma kiadott polgármesteri hir- 
detmény közli, hogy egy miniszteri ren- 
delet értelmében a marhalevél kiálli 
tásáééri megállapitott dijon felül a kö 
vetkező külön dijakat kell szedni: a 
juh és kecske, továbbá a telévesnél 
fiatalabb malac után 2 p.-t, a féléves 
nél idősebb vagy hizott sertés utan 5 
p. t, 2 évesnél fiatalabb ló, továbbá 
korukra való tekintet nélkül szamár 
vagy öszvér után 5 p.t, 2 évesnél 
fiatalabb szarvasmarha vagy bivaly után 
5.t, 2 évesnél idésebb ló, szarvas 
marha vagy bivaly után 10 p.-1. 

Ha a marhalevélre több állatot 
legyezneki az előző bekezdésben meg 

állapitott különdijat minden egyes állat 
után be kelt szedni. A marhalevelet 
csak a különdij befizetése után zzabad 
kiadni. 

A maearhalevélkezelő 
különdij összegét a marhalevéliktató- 
könyv .Megjegyzések hasábjában a 
megfelelő tételnél feljegyezni köteles. 

A miniszteri rendelet szerint az 
állat tulajdonosa a marhalevél beszol 
gáltatása ellenében a különdij vissza 
téritését igényelheti abban az esetben, 
ha a marhalevelet állatkiállitásra vagy 
állatdijazásra szállitás céljából vál 
totta ki. 

a beszedel 

FPolyármesteri hirdetmény közdi 
ai pékdárk legvejabb árál 

Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 
mény tudomására hozza a város közönségé- 
nek, hogy a közellátásügyi miniszter egy 

rendeletével az egységes buzakenyér, rozs- 
kenyér, rozsos buzakenyér és árpás buza- 

kenyér legmagasabb fogyasztói ára kilógra- 
monként 58 fillér, legmagasabb viszonteladói 

ára a vevő üzletébe szállitva kilógramonként 
55 fillér, nullás lisztből készült vizeszsemlye, 
vizes császárzsemlye és vizes kitli legmaga- 

sabb fogyasztói ára darabonként 10 fillér, 

viszonteladói ára a vevő üzletébe szállitva 
835 fillér, Buzalisztből készitett legalább 4 5 

dkg. sulyu perec legmagasabb ára az ország 

egész területén : nagybani ár viszonteladók 

részére 9 fillér darabonként, togyasztói ára 

áyilvános tanitézetekben, sütőiparosoknál és 
tüszerüzletekben 11 ifillér, vendéglőkben, ká- 

véházakban, falatozókban, nyilt piacon, utcán, 
sporttelepen stb. 14 tüllér, mozi, szinház és 

egyéb szórakozó üzemek falatozójában 16 
tillér. 

Három szalontai felepet érint 
a házhelyekről kiadeott miniszteri rendelet 

Miniszteri rendelet jelent meg a vissza- 
csatolt keleti és erdélyi részeken a házhe- 
lyekkel kapcsolatos kérdések rendezésére. 

Azokról a házhelyekről van szó, amelyeket 

a román időkben osztottak ki. Szalontán 
három ilyen nagyobb telep van. A Tenkei- 

uti, a Gacsó és a kaszárnya mögött, az ugy- 
nevezett móc-telep. 

A rendelet értelmében a házhelyeket 

megszabott határidőn belül lakóházat, mező- 

gazdasági vagy ipari üzemheztartozó épüle- 

let nem épitettek. Az ilyen károsultakat meg- 
felelően kártalanitják. Ezek a házhelyek az 
államra szállnak. Kártalanitják azokat is, 
akiknek földjéből a házhelyeket kiosztották. 

Az államra szálló ingatlanokat ház- és egyéb 
közérdekü épitkezések céljaira fogják juttatni. 

Akik ezentul jutnak házhelyhez, azon öt éven 
mindazoktól visszaveszik, akik azokon a belül kötelesek lakóházat épiteni. 

- 

sPORT Ertesilem azokat az ellenőrzölt 
Érdekes tervvel foglalkozik az NSC 

vezetősége. Arról van ugyanis szó, 

hogy egy jónevü volt válogatott já 
tékossal tárgyal, hogy azt csapata ed 
zőjének és játékosának is megnyerje. 
A tárgyalások a legkomolyabb meder 
ben folynak máris és ha sikerül, rövi 
desen - pár napon belül - már edző 
irányitása mellett megkezdődnek az 
NSC edzések. Bizonyára a szalontai 
sportkedvelők is örömmel fogadják e 
birt és amint hirlik, örömmel támogat- 
ják a vezetőségetl, már csak annál is 
inkább, mert igy azt remélik, hogy e 
nagymultu egyesület ujra elfoglalhatja 
az őt jogosan megillető helyet és az 
elérendő sikereivel pedig városunk jé 
hirnevét öregbiti. 

: Nyomatott m kiadótulajdomes 
Gaál Sándor Könyvnyoradájábas 

enlamtás Toldi-tér HI. am akxo 

tehéntulajdonosokat, akik mostvasárnap 
16 Pengő befizetése ellenében 80 kg! 
korpát keaptak, hogy a legujab értesi 
tés értelmében a korpa ára julius hó 
1től mázsánként: óÓ pengővel emelke 
dett. A különbözetet már ki is fizettük. 
Avikor ezeket a gazdatársak tudomá 
sára hozom, egyben felkérem, hogy 
mindenki 3 nap alatt 4 pengő 88 
Ellér különbözetet, mini ártöbbletet a 
80 ka. után fizessen be Sipos Imreé gaz- 
daköri pénztároshoz, nehogy a következő 
korpakiadásnál törölni legyünk kénytele 
nek. BALOGH JÓZSEF tenyésztési 
elnök. 

mint bajtársai 

Magyar hősöok 
önfeláldozásával érdemelte ki előljárói, vala- 

elismerését Lőrinczi Geza 
szakaszvezető a donmenti harcokban. Rozs- 
desztyenszkojénál 1942 október 12-én az 
ellenség bekeritette egyik támpontunkat. 
Lőrincz szakaszvezető haladéktalanul a vaál- 
ságos helyzetbe került csoport 

Eközben három foglyot is ejtett. Amikor pe- 
dig utóbb észrevette, hogy ellenség elhur- 
colta a támpont egyik honvédjét, vakmerő 
bátorsággal a bolsevista csoport után vetette 
magát. Bár Bajtársát már nem tudta meg- 

menekülő öt bolsevista közül hármat kézi- 
tusában megölt, kettőt pedig folyul ejtett. 

— Megjelent az Ifju Repülő, a ma- 
gyar fiuk kedvenc repülőujságja. Változatos 
gazdag tartalma leköti iljuságunk figyelmét 
és a nemzetvédelmi szempontból is 
fontos repülésnek neveli az uj utánpótlást. 
Az Itju Repülő, kétségkivül ifjuságunk leg- 
érdekesebb és igen hasznos olvasmánya. Mu- 
tatványszámot kivánatra a kiadóhivatal (VII- 
Király-u. 93.) küld. 

– Egy német földolajvállalat egyik 
furógépje próbaturás során 3818 méter 
mélységbe jutott le. Ilyen mélységet eddig 
csak Északaámerikában értek el. A turás leg- 
mélyebb pontján a hőmérséklet 100 iokra- 
emelkedük. 

Bulsáriában számtzik 
a hazárdijáiékoseokat 

Szólir: A Nemzetközi Sajtó Tu- 
dósitó jelenti: A bolgár rendőrség le- 
leplezett egy titkos kártyabarlangot és 
az elfogott hazárdjátékosokat össze- 
kötve vezette végig a főváros utcáin 
elrettentő például. A rendőri vizsgálat 
befejezése után a kártyásokat Szamot- 
raki Égei tengeri szingeten internálják. 

- Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál, valamint az ezekkel kapcsolat- 
ban fellépő vértódulásoknál, fejlájásnál és 
álmatlanságnál igyunk reggel éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc József,, 
keserűvizet, mert ennek hashajtó hatása igen 
alapos és fölötte kellemes. Kérdezze meg 
orvosát! 

nröbirdetézek 

2-3. 

jó 
Cim a ki- 

2-3 

bálószoba- 
futószőnyeg. 

megvételre keresek. Cim a kiadóban. 
Keresek megvételre kisebb méretü 

állapotban lévő. jégszekrényt. 
adóban. 

Eladó egy alig használt 
butor, egy befőtes szekrény, 
Hitler Adolf ut 11. 1–2 

Eladó az állomáshoz közel 3 pados 
szobás mellékhelyiségekből álló ház, nagy 

Jkerttel. Wesselényi- utca 32. Ugyanott 2 szoba 
kiadó. 

Eladó Mussolini-ut 23 számu há. 1-2 
Bocskay utca 16 szám alatt alma eladó. 

Eladó egy mély gyerekkocsi és egy jó 
kerékpár uj gumikkal. Gr. Csáky:tér 16. 

Hustalan napokon ig 
szolgál ki 

zsirt, szalonnát 

Piacsek-hentes 

Terjessze 

: a 
NAGYSZALONTAI 

„Az iljság"-ot 

Rendithetetlen bátorsággal és bajtársf 

segitségére 
sietett golyószóró élén. Sikerült is az ellen- 
ségen át rést törnie, elérte a bekeritett 
támpontot és annak futóárkaiból kézi- 
tusával vetette ki a bolsevistákat. 

annyira 

Egy jókarban lévő mély gyermekkocsit 

menteni, mert az közben hősi halált halt, a


